

# SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SÓLLER (Baleares)

COLABORACION

## El Profesor Max se llama Juan

Sóller conoce muy bien a este hombre alto, el más alto que hipnotiza y que hipnotiza desde lo más alto. En la obligación de escribir sobre él, ¿qué decir que no sea archisabido? Lo único desconocido es su nombre:



Juan, Juanito para sus amigos, que así, con el diminutivo, rinden respeto y admiración a su humanidad.

Juan llegó a Mallorca a principios de Noviembre. Vino una noche a la redacción de «Baleares», donde se le tomó a broma, como es una obligación acoger a la más diversa gama de artistas de todas las nacionalidades que, al llegar a puerto, lo primero que sienten son deseos de publicidad.

Max empezó a charlar. A charlar con la velocidad de una rotativa y la fluidez de García Sanchiz. Sólo hubo una pequeña interrupción. A uno de nosotros se le cayó—entre gemidos, chillidos y asombro—el vaso lleno de café que estaba bebiendo. El vaso, añicos de vidrios rotos. Su contenido, una mancha negra y otras muchas manchitas en todos los pantalones. La demostración, fe en el profesor Max.

Desde entonces, acudió puntualmente al filo de las dos de la madrugada. Buscaba, decía, compañía para pasar la noche. Muy serio, con su parla baja, pronunciando sólo la mitad de las palabras y con su rostro inmutable, aseguraba:

«—¿Vosotros sabéis lo triste que resulta el pasar la noche solo, muy solo, en la habitación del hotel, lleno de monotonía y ruidos avarientos de la próxima tempora-

da turística? Cuando se vive de trotamundos, la noche está hecha para buscar los buenos amigos, recordar las mejores anécdotas y ejercitar los experimentos más difíciles. Y vendrá la madrugada luminosa y la mañana con sus mil ruidos abstractos procedentes de la masa anónima. Entonces sí se debe descansar, descansar para huir de las preocupaciones que rigen este mundo».

Mientras tanto, Juan, con sus explicaciones, con sus experimentos, conseguía sus propósitos. Conseguía hacernos perder la noche hasta que él, dueño de nuestras voluntades, sin emplear el hipnotismo, recordaba unas sábanas blancas y seductoras aunque fueran de hotel.

«Juanet», el fotógrafo, sobrino de quíromantes, emparentado con fakires y admirador de todos los magos, era quién más en serio seguía sus juegos y sus palabras. Apostaría que, al retirarse a su casa, hubiera dado los candelabros de plata, los abanicos de nácar de abuelas de cuatro siglos, las cerámicas que desafiaron temporales, los «Tintoretos», los «Riberas» e incluso su «Rafael» que un día su padre con no pocas luchas y no pocos avatares consiguió, para descifrar un solo de los juegos del tocayo.

Ahora los pueblos nos han robado a Juan, Juan Elegido, el Profesor Max. Sóller, Felanitx, Consell, Inca, Campanet, La Puebla, Santa María... Los contratos ininterrumpidos del sugestionador lo han alejado un tanto de nosotros. Las serpentinadas del Hall que adornan los suelos, ya no se rompen en mil pedazos por la fuerza de sus pasos impulsada por dos pieques calzan cuarenta y seis. Max, recorriendo Mallorca repite lo que una noche consiguió ante un limitado público compuesto de nueve redactores: asombrar. Y que los vasos llenos de café se hagan añicos, ya por su poder hipnótico, ya por la admiración que despierta.

P. A. S.

## CUARENTA AÑOS ATRAS

11 Febrero de 1911

En la sesión ordinaria que celebró el Ayuntamiento el día 3 del mes en curso manifestó el concejal D. Lucas Solivellas que consideraba de mucha conveniencia y utilidad para el vecindario la prolongación de la calle de San Bartolomé hasta la de Santa Teresa, del ensanche del Celier, y propuso que el Arquitecto de la provincia levantara los planos y proyecto para el fin indicado. La Corporación acordó resolver de conformidad con lo propuesto, y solicitar a la Comisión Provincial que encargue dicho trabajo al referido señor Arquitecto.

Al anochecer del día 6 de los corrientes se recibió en las oficinas de la sociedad «Ferrocarril Palma-Sóller» un telegrama de su Presidente, D. Jerónimo Estades, en que comunicó que no había concurrido a la subasta de la concesión Palma al Puerto de Sóller más que el peticionario D. Pedro Alcover, y que a éste se había adjudicado el remate, después de haber cumplido con el depósito-tianza y con los demás requisitos legales, estando ya la concesión a la firma del Ministro.

En la noche del martes al miércoles se desprendió del monte de Santa Catalina un enorme peñasco, que fué a caer al mar. Produjo tanto ruido, al desplomarse, que despertó a muchos vecinos de aquella barriada. En otros puntos de esta comarca ha habido también desprendimientos, de tierras y de paredes-hormas, todo efecto de las aguas caídas últimamente. En el camino de Sa Torrentera ha quedado interrumpido el tránsito, por

haber quedado derruido, cerca del puente de Ca'n Pentinat, el muro que dicho camino sostiene.

Ha solicitado la plaza de Jefe Municipal suplente, de esta ciudad, nuestro particular amigo D. Jaime-Antonio Mayol Arbona.

El jueves se celebró en el Puerto, en el oratorio de Santa Catalina, la anual fiesta dedicada a Santa Apolonia, mártir, abogada contra el dolor de muelas. Resultó, como siempre, muy lucida. Por la tarde hubo música, y como fué un día de sol espléndido muchas personas lo aprovecharon dirigiendo su paseo hacia dicha barriada.

La Comisión de la Cruz Roja prepara una velada en el teatro de la «Defensora Sollerense» con un muy selecto programa, al objeto de recaudar fondos para la adquisición de los útiles necesarios con que dotar a la ambulancia para que pueda mejor cumplir su benéfico cometido. La velada será por invitación y en ella, dada su indicada finalidad, habrá bandejita. El día de su celebración será oportunamente anunciado.

18 Febrero de 1911

El domingo por la mañana efectuó en el salón del entresuelo de la Casa Consistorial el sorteo de los 92 mozos del reemplazo de este año. En la plaza de la Constitución se notó, durante el sorteo, mucha animación, siendo la mayoría de las personas concurrentes interesadas en conocer los designios de la suerte para con los que corrían quintas.

Se ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia la cuenta del cuarto trimestre de 1910, rentada por la Deposita-

## EL LECTOR DICE...

### Tinieblas y barrizales

Cada vez que llueve en nuestro valle una parte de los caminos públicos se convierten en charcos y barrizales, por los que es imposible el tránsito a pie si uno no está dispuesto a mojarse hasta el empeine.

La causa de esta anomalía no es otra que la negligencia que se observa por parte de la Comisión de Policía y Sanidad en lo que se refiere al esparcimiento de escombros procedentes de los derribos y construcciones. Al no señalarse a los carreteros un lugar para verter esos escombros, los van dejando al largo de los caminos del extrarradio, cegando los desagües y olvidados de ser esparcidos sobre la calzada para reparar sus baches. La menor lluvia en los caminos de poca pendiente se transforma en un fangal de espanto. Y si alguien lo duda que se dé un paseito por el camino de Ses Argiles y se convencerá de visu y de facto.

¿Costaría mucho ordenar el esparcimiento de estos escombros que festonean los caminos sobre la superficie de los mismos y prohibir sean acarreados otros nuevos que reproduzcan el mal que denunciamos? Hay sitios donde tal vez fueran mejor recibidos estos escombros, y si no, que se habilite uno a propósito para absorberlos sin que resulten un desdoro para los vecinos y una molestia para los transeuntes.

También quisiera llamar la atención de la Comisión de Alumbrado por el abandono que existe en muchas calles y caminos en lo que afecta al alumbrado público. Cuando coincide que son varios Unidos los faroles que permanecen a oscuras—y esta circunstancia se repite con mucha frecuencia—se producen grandes zonas de tinieblas por las que es expuesto

transitar de noche sin peligro para el físico o el atraco.

El alumbrado público de hoy en día tiene muchos enemigos, de cuyos efectos no sería justo culpar totalmente a nuestro Ayuntamiento. Uno de los principales es la mala calidad de las lámparas, que no resisten los embates de la intemperie y el más ligero soplo del viento las quiebra o rompe sus filamentos. Otro es la afición balística de los muchachos... y de quienes ya no lo son, que se entretienen en probar su puntería de tiro en las indefensas bombillas eléctricas. Otro mortal enemigo es el afán de oscuridad de estraperlistas y de ciertos enamorados, a quienes estorba la diaphanidad nocturna y hacen todo lo que está en su mano para suprimirla. Todos estos factores reunidos convierten a nuestra población en una ciudad mal iluminada, y el sistema que impera para reparar los desperfectos que se producen poco ayuda a contrarrestar sus causas, por su complicación y lentitud.

Cuando quien debe reparar la avería tiene conocimiento de ella han transcurrido varias semanas antes de que pueda efectuarla. De este modo se eternizan los períodos de tinieblas callejeras. ¿Por qué no se visita regularmente el alumbrado público por parte de los guardias diurnos o nocturnos dándose partes diarios o bidearios de su estado para que puedan subsanarse rápidamente los fallos observados?

Estas pequeñas cuestiones de policía municipal son precisamente las que señalan el grado de bienestar que alcanzan los pueblos. No precisan de elevados dispendios ni de complicaciones de administración. Sólo un poco de atención y de buena voluntad por parte de quienes tienen a su cuidado la vigilancia y de quienes aceptaron el encargo de dirigirles desde el seno de las respectivas Comisiones.

ANTONIO TORRENS

ria de fondos municipales de esta ciudad. Resulta de dicha cuenta que el Municipio de Sóller contaba el día 31 de Diciembre último con un fondo de 60 386'85 pesetas.

El Diputado a Cortes por esta Circunscripción D. Juan Valenzuela ha recibido una carta del Ministro de Marina en que le comunica que, accediendo a sus deseos, ha ordenado se consigne un crédito suficiente en presupuestos para 1912 para que la Ayudantía de Marina de Sóller sea declarada de primera clase, en vez de segunda, como es ahora. Igual petición había hecho el Ayuntamiento de esta ciudad.

No habiendo el profesor de música don Miguel Serra Cardona organizado, conforme habla ofrecido, una orquesta y banda, ni fundado la escuela municipal para la enseñanza de niños pobres, por todo lo cual el día 30 de Septiembre último el Ayuntamiento le había concedido una subvención de 600 pesetas, esta Corporación Municipal en sesión celebrada el día 10 del actual acordó dejar sin efecto el anterior acuerdo.

Se encuentran en esta ciudad el Arquitecto provincial don Guillermo Reynés y el Arquitecto auxiliar señor Alomar, siendo el objeto de su venida levantar los planos y proyectos de prolongación de la calle de San Bartolomé hasta la de Santa Teresa, del ensanche del «Celier», y los del camino vecinal que se proyecta abrir para unir la calle de la Fortuna con el camino vecinal del Camp Llarg.

La Junta Directiva del «Círculo Sollerense» ha acordado obsequiar a los socios con dos bailes de máscaras, en la presente temporada de Carnaval. El primero se celebrará esta noche y el otro el sábado próximo. El local social ha sido dispuesto en forma que los bailes puedan tener lu-

gar lo más holgadamente posible. La entrada sólo será permitida a los socios y a sus familias.

El festival que dijimos ha de celebrar la Cruz Roja tendrá lugar esta noche en el teatro de la «Defensora Sollerense», a cuyo efecto se ha organizado un muy selecto programa musical, en la ejecución de la cual tomarán parte elementos de esta ciudad. En la tercera parte pronunciarán varios discursos alusivos a la Cruz Roja distinguidos oradores venidos expresamente de Palma. Por lo bien que ha sido acogida la idea de esta velada y dado el fin benéfico a que su producto se destina, promete ser muy concurrida.

### ¡MUJER, ESPOSA, HIJA!

Da comienzo a los Ejercicios Espirituales.

¿Cuándo? DOMINGO DIA 18.

¿Dónde? EN TU PARROQUIA.

¿A qué hora? A LAS OCHO de la noche.

### «EL GAS, S. A.»

En cumplimiento de lo que previene el artículo 15 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad, la Junta de Gobierno de la misma ha acordado convocar a General ordinaria para el día 18 de Febrero próximo, a las once de la mañana, en el local social que ocupan las oficinas de la Asociación, calle de Buen Año número 4.

Y a tenor de lo que previene el artículo 20 de dichos Estatutos, los accionistas deberán depositar sus acciones con 24 horas, por lo menos, de anticipación a la señalada, en las oficinas de la Sociedad y recoger al mismo tiempo la papeleta de asistencia.

Sóller, 26 de Enero de 1951. — Por «El Gas, S. A.» — El Director-Gerente, J. Rullán.



# D. Juan Pizá Frontera

Falleció en Sóller ayer, día 16 de Febrero de 1951,

A LA EDAD DE 82 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— A. E. R. I. P. —

Sus desconsolados: esposa, D.<sup>a</sup> Catalina Bennassar Frau; hijos; D.<sup>a</sup> Francisca y don Cristóbal; hijos políticos: D. Pablo Noguera y D.<sup>a</sup> María Mayol; nietos y nietas; hermana, D.<sup>a</sup> Francisca Pizá (ausente), sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les suplican eleven al Señor una oración por el eterno descanso del alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: CALLE DEL SOL, n.º 11

## ◆ CRONICA LOCAL ◆

### Junta General de «La Unión»

#### Situación económico-social correspondiente al año 1950

El pasado domingo, día 11 de los corrientes, celebró la Sociedad recreativa «La Unión» su reglamentaria Junta General ordinaria, bajo la presidencia de la Junta de Gobierno y con asistencia de un número considerable de socios.

A las dos y media de la tarde el señor Presidente, D. José Forteza, declaró abierto el acto, sometiéndose seguidamente, previa lectura, a la aprobación de los reunidos el acta de la Junta General anterior, lo que se hizo por unanimidad. Siguió la lectura de la Memoria correspondiente al ejercicio 1950, de cuyo contenido entresacamos los siguientes datos:

**Estado económico:** Los cobros han ascendido globalmente durante el pasado año a 47.791'00 pesetas y los pagos a 45.844'87, lo que arroja un saldo activo de ptas. 1.946'13.

**Situación social:** El número de socios con qué cuenta actualmente «La Unión» es de 451, de los cuales 73 han ingresado durante el año 1950.

Entre las bajas registradas hay que lamentar las siguientes, por defunción: D. José Marqués Rullán, D. Miguel Oliver Bauzá, D. Buenaventura Mayol Coll, D. Francisco Arbona Riutort, D. Alfonso Casanovas Canals, D. Pedro Juan Castañer Ozonas y D. Pablo Coll Ballester.

Por haberse ausentado al extranjero causó baja en la Junta de Gobierno D. Antonio Morell Coll, cuya vacante ha sido cubierta por votación de la General por D. Vicente Olivares Morán.

Los demás directivos a quienes por turno reglamentario correspondía cesar en el desempeño de sus cargos fueron reelegidos por unanimidad.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, el Presidente, Sr. Forteza, dió la reunión por terminada.

### Cooperativa Agrícola San Bartolomé

Se previene a los agricultores que no han retirado hasta la fecha sus cupos de sulfato amónico para naranjos, que podrán hacerlo durante todo el presente mes de Febrero.

Los agricultores que pasada dicha fecha no lo hayan retirado, queda entendido que renuncian a los mismos.

Sóller, 16 Febrero de 1951.—El Jefe de la Junta Rectora, Joaquín Reynés.



EL NIÑO

## LORENZO OLIVER RAMÓN

Voló al cielo el día 10 de Febrero de 1951,

A LA EDAD DE 11 y 1/2 MESES

Sus desconsolados padres: D. Jaime Oliver Sastre y D.<sup>a</sup> Catalina Ramón Calafat; abuelos paternos: D. Juan Oliver Amengual y D.<sup>a</sup> María Sastre Pericás; abuelos maternos: D. Lorenzo Ramón Coll y D.<sup>a</sup> Jerónima Calafat Mercant; tíos, primos y demás familiares (presentes y ausentes), al participar a sus amistades esta dolorosa pérdida les suplican pidan a Dios para ellos consuelo y resignación.

Casa mortuoria: GENERAL MOLA, n.º 90

### El homenaje a Mn. Antonio Pons

#### Se reanudan los trabajos para su organización

Leemos en «La Almudaina» de anteayer: «Distintas causas han demorado el homenaje que se prepara a Mn. Antonio Pons, tan merecedor de ello, por su constante y callada labor.

Como acto permanente y principal, se editarán sus famosos «Besllums», que en forma de folletín vieron la luz pública en el mallorquinísimo semanario «Sóller», hace ya años.

Mn. Pons tiene particular cariño por esta obrita, por muchos conceptos interesante. Los que desean adherirse pueden ya, desde ahora—según nos dicen—suscribirla entre otros lugares de Palma en «Libros Ereso», «Galerías Costa» o «Libros Mallorca» y en Sóller en la administración de dicho semanario.

La lista de los suscriptores—como se hacía antiguamente en parecidos casos—figurará al final del libro por el orden con que se vayan recibiendo las adhesiones.

Los otros actos que puedan acordarse—probablemente, una comida íntima, alrededor de Mosén Pons—se anunciarán a nuestros lectores.»

### Nuevas actuaciones de la orquesta Ritman's y la Agrupación Águilas

#### Mañana, a Sant Jordi (Palma)

Nuevamente los incansables componentes de la Agrupación Águilas y la orquesta Ritman's actuarán fuera de Sóller. Al desplazamiento a Sancellas, ha unas semanas, seguirá otro mañana a Sant Jordi, extrarradio de Palma.

En la función de la tarde pondrán en escena la zarzuela *Los dinamiteros* y el juguete cómico en mallorquín *Una mala receta*; por la noche se representará la obra en 2 actos original del primer actor de la Agrupación José Sanchis, titulada *Es nebot de l'amo'n Tòfol*, finalizando la función con la actuación de la orquesta Ritman's en un interesante programa musical.

Les deseamos completo éxito en estas funciones.

### Sobre tu juventud y tu belleza,

Sobre todas tus gracias femeninas, ¡ha de resplandecer la Gracia con letra mayúscula!

¡¡La Gracia Santificante, que te brindan los Ejercicios Espirituales!

### Contraplaga para combatir la mosca del olivo

#### Gestiones para aclimatar en nuestra comarca el Opus Concolor

La Cooperativa Agrícola de San Bartolomé, en unión de Tafona Cooperativa de Sóller, vienen haciendo desde largo tiempo estudios y gestiones para combatir la mosca del olivo con eficacia.

El estado actual de estas actividades es el contacto y colaboración establecidos con el Servicio Botánico y Agronómico de Ariana (Túnez) para aclimatar en esta comarca el Opus Concolor, que al parecer es la contraplaga más eficaz para destruir las crías del *Dacus Olae* (mosca del olivo). El Opus Concolor deposita sus huevos en las picaduras de la mosca en las olivas agusanadas para que sus larvas, al nacer, se alimenten de las larvas del *Dacus*.

La principal dificultad para dicha aclimatación consiste en que durante algún tiempo en que las crías del Opus necesitan alimento no se encuentran olivas en estado de prestárselo, por lo que hace falta poner a disposición de este insecto bienhechor otras larvas distintas de la mosca del olivo que le sirvan oportunamente de alimento sustitutivo. Estas pueden ser, por ejemplo, las del gorgojo (*corc*) de los frutos del azufaífo (*ginjols*), que aparecen en momento oportuno cuando no han aparecido aún las del olivo.

Con vistas a una próxima importación de las larvas de este insecto enemigo de la mosca del olivo es muy conveniente se conserven los azufaifos (*ginjolers*) que existen en nuestra comarca y se aumente el número de ellos plantándolos en los mismos olivares o en las proximidades de éstos, pues de ello depende la subsistencia y aclimatación de esta contraplaga, que tanto puede beneficiar a nuestros olivareros.

### SE NECESITA JOVEN

de unos quince años para auxiliar en oficinas. Informes: en «Gestoría Informativa», General Mola, 25.

### MUJER SE OFRECE

para coser a domicilio toda clase de ropa para señora.

Para informes: En esta Administración, anuncio núm. 376.



# D.<sup>a</sup> María Reynés Oliver

VIUDA DE D. GABRIEL BIBILONI SAMPOL

falleció en esta ciudad el día 2 de Febrero de 1951,

A LA EDAD DE 82 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus apenados: hijos, D. José, D.<sup>a</sup> Rosalía y D.<sup>a</sup> María; hijos políticos: D.<sup>a</sup> Catalina Pastor Pons y D. Antonio Frau Pericás; nietos; nietos políticos; biznietos; hermana, D.<sup>a</sup> Bienvenida; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), al participar a sus amistades esta sensible pérdida les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

## XXV aniversario de la muerte de Juan Alcover

Se están ultimando los preparativos para los diversos actos conmemorativos

### Sóller desea sumarse al homenaje

Según nuestras noticias, el domingo 25 del corriente, día aniversario, a la una, ante la Fuente Alcover del pequeño jardín de la Glorieta, de Palma, la Agrupación Coral polifónica dirigida por el maestro Esteve cantará *Fill d'ánima* de Antonio Noguera y *La Balanguera* de Vives, letra de Alcover. En dicho acto pronunciará unas palabras de homenaje al preclaro Hijo Ilustre de Palma el Excelentísimo Sr. Alcalde de la ciudad D. Juan Coll Fuster.

Por la tarde del mismo día en el gran salón de fiestas del Círculo Mallorquín tendrá lugar solemne sesión literaria, presidida por nuestras primeras Autoridades, en la que el Presidente de la Sociedad Arqueológica D. Juan Pons Marqués evocará la personalidad de Alcover, y se leerán las piezas antológicas de su producción poética castellana y mallorquina. Y el lunes siguiente, día 26, en la iglesia de Santa Clara se celebrarán unos funerales por el eterno descanso del autor de *La Serra*.

También en Sóller se desea tributar un sentido homenaje a la memoria del eximio poeta D. Juan Alcover en ocasión del XXV aniversario de su muerte.

Para ello se prepara para dentro algunas semanas un acto literario con la cooperación de ilustres personalidades de las letras.

Para atender a la organización de este homenaje ha sido designada una comisión que preside el poeta D. Guillermo Colom y de la que forman parte representaciones de la «Biblioteca de Cultura Popular», de la «Congregación Mariana» y de esta Redacción, que cuidará de la confección del programa consiguiente.

### Has tenido la gripe:

Estás decaída... sin fuerzas...

Oye: ¿No te has fijado que existen también vientos de distracciones, temperaturas de indiferencia, que te resirían el alma?

Para curar tu desgana y abatimiento de espíritu... Para reanimarlo e infundirle calor para el bien...

¡He aquí la más eficaz medicina, el más estimulante remedio:

LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES.

## Bando de la Alcaldía

El Alcalde Presidente del Ayuntamiento de la ciudad de Sóller.

Hace saber: Que debiendo celebrarse el próximo domingo, día 18 del actual, el Acto de la Clasificación y Declaración de Soldados de los mozos del Reemplazo de 1951, así como la revisión de las Prórrogas e Inutilidades del reemplazo de 1949, por el presente se comunica a todos los mozos comprendidos en el citado reemplazo de 1951 y a los que deban sufrir revisión de 1949, la obligación que tienen de presentarse personalmente los que no estén comprendidos en el art.º 114 del vigente Reglamento, a los actos de referencia, en evitación de las responsabilidades a qué da lugar la incomparencia.

Los citados actos darán principio a las horas siguientes, y en esta Casa Consistorial: A las diez el de la Clasificación y Declaración de Soldados del reemplazo de 1951.

Y a las once el acto de la Revisión de Prórrogas e Inutilidades del reemplazo de 1949. Lo que se hace público por este medio para general conocimiento y en especial para aquellos mozos y familiares comprendidos en los citados reemplazos.

Sóller, 14 de Febrero de 1951.—El Alcalde, Nicolás Arbona.

**SEÑORA, no estropee sus ropas delicadas lavándolas en casa.**

**Recuerde: TINTES Y LAVADOS BUADES**

## Compañía «FERROCARRIL DE SÓLLER» S. A.

AVISO

La Junta de Gobierno de esta Sociedad en sesión celebrada el día 8 del actual acordó, en cumplimiento de las normas estatutarias, convocar Junta General ordinaria de Accionistas, que se celebrará, previa autorización de las Autoridades competentes, el día 25 del corriente a las once de la mañana en el domicilio social.

Los señores Accionistas podrán solicitar papeleta de asistencia y depositar sus acciones en la Caja de la Compañía hasta 24 horas antes de la celebración de la Junta.

Sóller, 9 de Febrero de 1951.—El Presidente, José M.º Puig.—El Secretario, Miguel Puig.

Instalaciones Eléctricas  
**JUAN CIREROL** Batach, 21

## Lotería Nacional

### Números premiados en «Tejidos Oliver»

En el sorteo del día 5 del actual fueron premiados con reintegro de una peseta cada uno de los siguientes números: 22, 12.782, 24.562 y 42.772. Y en el de día 15 ha sido premiado con 10 pesetas por peseta el número 4.131 y con reintegro de 1 peseta el número 22.788.

Los poseedores de participaciones pueden pasar por dicho establecimiento para cobrar el importe que les corresponda premiado.

### Nota Bibliográfica

#### «La Sinagoga Balear o Historia de los Judíos de Mallorca»

Este es el título que lleva el tomito número 3 de la *Colección Drac*, que ha publicado recientemente la «Editorial Clumba», de Palma, y del cual ha obsequiado a esta Redacción con un ejemplar el establecimiento «Libros Ereso».

La referida edición es un facsímil de la de Valencia hecha en 1857, con la que dió a la estampa el autor de la obra, D. Juan de la Puerta Vizcaino, esa Historia, cuya singular idea le fué ya entonces execrada.

En el prólogo de esta reproducción del mencionado facsímil dicen sus editores que su intención al darlo ahora a la publicidad «no ha sido la de conseguir un gran éxito editorial a costa de un absurdo problema, que ya no es racial, lingüístico, ni religioso, sino dar a conocer al público una muestra de la intransigencia característica de lejanos tiempos».

Agradecemos el ejemplar recibido, del que nos ocuparemos con mayor amplitud en una de nuestras próximas ediciones.

**CABALLERO, su gabardina le quedará completamente limpia sin perjudicar su impermeabilidad.**

**Acuda: TINTES Y LAVADOS BUADES**

### VENDERÍA

a precio razonable, por tener que ausentarse sus dueños, juntas o separadamente tres casas bien situadas en Sóller.

Ofertas núms. 434, 435 y 436, en esta Administración.

## NOTAS DE SOCIEDAD

### LLEGADAS

El viernes de la anterior semana regresaron de su viaje a París D. Celestino Bonnin Piña, Primer Teniente de Alcalde de nuestro Ayuntamiento; su esposa, D.<sup>a</sup> Magdalena Casanovas Trías, y su hija Srta. Pepita.

Se encuentran en esta ciudad, por breves días, D.<sup>a</sup> Magdalena Trías Enseñat, de Coll, y su hija Srta. María-Magdalena, quienes llegaron el viernes de la anterior semana, procedentes de París.

De Lyon llegaron, el miércoles, D. Gabriel Martí Bibiloni y su esposa, D.<sup>a</sup> María Bibiloni Garcés.

De igual procedencia y en su compañía llegó D.<sup>a</sup> María-Teresa Frau Bibiloni, con su hijo Antonio.

Procedente de Fribourg (Suiza) vino, el miércoles, para pasar una temporada con su madre y demás familiares, el comerciante D. Lorenzo Cirerol Grau.

El jueves, día 15, llegaron, de Iverdon (Suiza), los esposos D. Antonio Morey Vicens y D.<sup>a</sup> Gemma-Teresa Arnaboldi Belgeri, con su hijita Margarita-María.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos los esposos D. José Bernat Rullán y D.<sup>a</sup> Andrea Lochet, quienes llegaron el miércoles, con su hijo, procedentes de Sagonne.

Con motivo del fallecimiento de su padre, llegaron el domingo los hermanos D.<sup>a</sup> Magdalena, D. Pedro, D.<sup>a</sup> Francisca y D. Pablo Coll Deyá, procedentes de Metz los dos primeros y de Angers los demás.

Al saludarles y expresarles nuestro sentimiento por la muerte de su padre, nos han rogado agradezcamos en su nombre desde estas columnas las afectuosas atenciones recibidas de sus amistades con tan luctuoso motivo, lo que dejamos cumplimentado con estas líneas.

### SALIDAS

El lunes emprendieron viaje de regreso a Nancy el comerciante D. Bartolomé Oliver Arbona y su esposa, D.<sup>a</sup> Odette Padox.

## TINTES Y LAVADOS BUADES

PALMA DE MALLORCA

Casa especializada en el lavado y teñido de toda clase de prendas.

Le informará en Sóller: PEDRO ALTÉS  
P. Calvo Sotelo, 26 - Teléf. 127

# Pan de harina de trigo, sin mezcla Para todo el año 1951

A precio invariable y a razón de 370 gramos por persona y día.

Para ello pueden informarse en Palma **Harineros de Mallorca, S. A.**  
y en Sóller: **calle Pablo Noguera, 24** (antigua Plaza de Toros).

Decreto 20-4-50

El domingo despidióse de nosotros doña Catalina Moranta Enseñat, esposa de nuestro estimado amigo el abogado D. Miguel Bauzá Morell, la cual embarcó el miércoles para Marsella, con objeto de pasar una temporada con sus padres allí residentes.

Después de unos meses de permanencia en Sóller, con su madre y hermana, ha regresado a San Juan (Puerto Rico), nuestro amigo D. Juan Frau Llinás.

En el avión de Marsella salieron el domingo el comerciante establecido en Moulins D. Bernardino Estades Solivellas, y su hija Srta. Teresa.

Después de breve permanencia aquí, salieron el martes, en el avión de Valencia, los hermanos D. Bartolomé y D. Antonio Coll Rotger.

Para reunirse con su esposo, residente en Lille, y después de pasar unas semanas con sus familiares de aquí, salieron el miércoles D.ª Margarita Deyá de Castañer y su hija María-José.

Ayer, en el avión de Valencia, marchó la señora D.ª Francisca Rotger Vda. de Colom.

## OPERADO

El domingo, día 11 del actual, por el Dr. Femenias, en su Clínica de Palma, fué sometido a delicada intervención quirúrgica nuestro amigo D. Julián Amorós Simonet, con excelente resultado.

Nos complacemos en dar a nuestros lectores esta grata noticia, y al propio tiempo hacemos votos para el rápido y total restablecimiento del paciente.

## NECROLÓGICAS

### EL NIÑO LORENZO OLIVER RAMÓN

En el alborear de la vida, no cumplido aún el primer año de su existencia, ha pagado su tributo a la muerte el niño Lorenzo Oliver Ramón.

Como flor de un día ha sido la vida de este angelito, hijo de los jóvenes esposos D. Jaime Oliver Sastre y D.ª Catalina Ramón Calafat, quienes, después de unos años de matrimonio habían visto alegrado su hogar con el nacimiento de dos gemelitos, muriendo al cabo de poco tiempo uno de ellos y sobreviviendo el pequeño Lorenzo. En él concentraron entonces sus padres todo su cariño, sus desvelos y sus cuidados, mas el delicado organismo del pequeño no ha podido resistir los embates de la enfermedad que de él había hecho presa, falleciendo en la noche del 10 del actual, dejando lleno de dolor el corazón de los desgraciados padres, que contemplan desconsolados la cuna vacía y fría que cobijó al hijo de sus amores.

La conducción del pequeño cadáver al cementerio efectuóse el día siguiente de la defunción, con asistencia del Clero parroquial y gran número de amigos, que testimoniaron a los afligidos padres y familiares su condolencia.

Sirva de lenitivo a éstos la certeza de que tienen un hijo más en el Cielo que rogará por ellos. Y al expresarles nuestro pesar pedimos para ellos resignación y consuelo.

D.ª MARÍA REYNÉS OLIVER

Entregó su alma al Criador el día 2 del corriente mes la anciana D.ª María Reynés Oliver, viuda del comerciante D. Gabriel Bibiloni Sampol, después de sufrir paciente

y resignadamente la reclusión en su domicilio más de un año, motivada por la fractura de un muslo, consecuencia de una caída. En su infortunio ha sido con cariñosa solicitud atendida por sus hijas, D.ª Rosalía y D.ª María, habiendo llegado la primera providencialmente de Francia a raíz del desgraciado accidente, y desde entonces han endulzado ambas con su compañía y filiales cuidados las amarguras de sus males físicos y morales.

En los buenos tiempos de sus energías juveniles fué la Sra. Reynés compañera fiel y abnegada de su esposo, compartiendo con él en la populosa ciudad francesa de Lyon, donde tenían establecidos sus negocios, los sinsabores y las satisfacciones ajenas a la penosa vida del trabajo, cuyo fruto remunerador tuvieron la dicha de poder saborear después.

Ha bajado al sepulcro a los ochenta y dos años de su edad, y para el trance supremo fué confortado su espíritu con los santos sacramentos de nuestra sacrosanta religión y la bendición apostólica. Su muerte, que deja sumidos en amarga aflicción a sus nombradas hijas, e hija política, doña Catalina Pastor Coll—que llegó a esta ciudad precisamente el día de la defunción—, y habrá causado la triste noticia, al recibirla, de seguro la misma dolorosa impresión a su otro hijo, D. José, y nietos que en Francia residen, ha sido también muy sentida de las numerosas personas que a la difunta intimamente trataron, conocedoras por esto de la bondad de su corazón, de su carácter sencillo y afable y de todas las demás excelentes cualidades de que estaba dotada, por las que gozó siempre del aprecio de todas.

Verificóse el entierro el día siguiente al del fallecimiento, o sea el sábado, al caer de la tarde, después del rezo del Rosario en la casa mortuoria, con asistencia de la comunidad parroquial con cruz alzada y buen número de vecinos, y el lunes, día 5, por la mañana se celebró en la parroquia de San Bartolomé solemne funeral en sufragio del alma de la finada, que estuvo igualmente concurrido.

Acompañamos en su dolor a los nombrados y demás deudos de ésta, y con ellos y la Iglesia pedimos a Dios le conceda la perdurable bienaventuranza. Reciban todos la expresión de nuestra sincera condolencia.

D.ª MARÍA FERRER MARQUÈS,  
VIUDA DE PUJADAS

El domingo último falleció en su residencia de Palma, tras larga y dolorosa dolencia sufrida con cristiana resignación, D.ª María Ferrer Marqués, viuda que fué de nuestro buen amigo D. Alejandro Pujadas Alonso.

La noticia de su muerte, al esparcirse por esta ciudad, causó general sentimiento entre las numerosas relaciones que cultivaban su amistad y que, conocedoras de la gravedad que aquejaba a la paciente, seguían con la natural ansiedad los avances de la terrible enfermedad que minaba su existencia.

La señora Ferrer deja este mundo a la edad de 72 años, rodeada del cariño de sus deudos más allegados: su única hija, doña María; hijo político, D. Ramón Balet; nietas, señoritas María-Teresa y Nuria y hermana D.ª Margarita, que lloran en estos instantes su eterna separación, y al propio tiempo del sincero aprecio de cuantos la trataron, que sabía granjearse con su simpatía y la bondad de su corazón.

Buena esposa y madre excelente, dedicó

toda su vida al cuidado de los suyos, y tras una larga permanencia en Salon (Francia) ayudando a su marido, pudo gozar del producto de sus afanes retirándose a Mallorca, en donde ha pasado los años de su vejez en sus residencias de Palma y viniendo a las gunas temporadas a esta su ciudad natal.

Al día siguiente del de su defunción fué llevado el cadáver a su última morada. Tanto el acto del sepelio como el funeral, celebrado en la parroquia de San Sebastián de Palma, estuvieron concurridísimos, buena prueba de la estima en que era tenida y de las extensas relaciones de la familia.

Descanse en la paz del Señor la bondadosa señora Ferrer, y a sus citados familiares hacemos presente la parte que tomamos en su dolor, enviándoles con este motivo nuestro más sentido pésame.

D. JUAN PIZÁ FRONTERA

A aguda dolencia, que vino a agravar últimamente los achaques inherentes a su ya avanzada edad de ochenta y dos años, su cumbió ayer, viernes, día 16, nuestro antiguo y buen amigo D. Juan Pizá Frontera, el hombre de corazón sencillo y bondadoso, de carácter sencillo, afable y servicial, verdadero ejemplar de morigeración y acrisolada honradez, en esta ciudad de todos conocido y por las múltiples y relevantes prendas personales de que estaba adornado, de todos los que le trataron sinceramente estimado.

Desde la juventud dedicó todas sus actividades a proporcionar a sus padres y de más superiores, con su obediencia y amor al trabajo, satisfacciones y bienestar, y lo mismo al tomar estado a su nueva familia, de la que fué siempre prudente y celoso director. En su actuación social dió pruebas de ser en todo tiempo un patriota sollerense, entusiasta por el progreso de esta su ciudad natal, al que contribuyó con cuánto estuvo de su parte, en especial desde la dirección y administración de las sociedades «Defensora Sollerense» y «Círculo Sollerense», de las que fué socio desde los tiempos inmediatos a su fundación, en la primera, y de la segunda y de los fundadores con don Jaime Torrens y miembros de la primera Junta Directiva, de la cual ahora, con su muerte, ya sólo queda una viviente.

Por su inteligencia, circunspección y probidad, al tomar a su cargo la «Defensora» el funcionamiento del cinematógrafo, unánimamente le nombró la Directiva su administrador, cargo que con eficiencia y a satisfacción de todos desempeñó varios años, hasta que dicha Sociedad desistió de su explotación.

No es de extrañar, pues, conociendo el laudable comportamiento del Sr. Pizá durante toda su vida, sus atenciones para con todos, propios y extraños, y su hombría de bien, que deja su eterna separación sumamente atribulados a sus amantes esposa, D.ª Catalina Bennassar Frau; hijos, doña Francisca y D. Cristóbal; hijos políticos, D. Pablo Noguera y D.ª María Mayol; hermana, D.ª Francisca, y demás allegados, ni que la hayan sentido también mucho sus numerosas amistades y vecindario en general, como ha quedado demostrado en los actos del entierro y funeral por la ingente multitud de personas que a uno y otro de estos actos ha concurrido.

Tuvo lugar el primero a las seis y media de la tarde, previo el rezo del Rosario en la casa mortuoria, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y numeroso cortejo fúnebre, presidiendo el duelo los familiares masculinos del difunto, y el segundo se ha celebrado en la parroquia de San Bartolomé esta mañana en sufragio del alma de éste.

Descanse en paz, y reciban los nombres familiares y cuantos lo oran con ellos la irreparable pérdida del ser querido, consuelo en su aflicción, cristiana resignación y la expresión de nuestro profundo pesar.

## CULTOS SAGRADOS

En la Iglesia parroquial de San Bartolomé. — Mañana, día 18. — DOMINICA II DE CUARESMA Y TERCERA DEL SANTÍSIMO: A las diez y cuarto, Tercia, y a las diez y media Misa mayor, con sermón. Por la noche, a las siete y media, rezo del santo Rosario y continuación de los Siete Domingos dedicados al Patriarca San José. A las ocho, se dará principio a la Semana de Ejercicios Espirituales extraordinarios para todas las mujeres, bajo la dirección del Rdo. P. Gabriel Seguí, M. de los SS. CC. y Doctor en Historia.

Lunes, día 19: Durante la Misa de las ocho se practicará el Ejercicio mensual propio del día, en honor del Patriarca San José.

¡Emocionantes!

¡Insuperables!

¡Fastuosas!

Así son las películas que tanto te entusiasman.

¡Oportunos!

¡Provechosos!

¡Necesarios!

Así son los Ejercicios que tanto te convienen.

## REGISTRO CIVIL

### NACIMIENTOS

Día 11 de Febrero — Jaime-Miguel Alcover Colom, hijo de José-Francisco y Josefa.

### DEFUNCIONES

Día 7 de Febrero. — Juan Mayol Deyá, de 71 años, viudo, calle de Pastor, n.º 32.

Día 8 — Pedro-Juan Castañer Ozonas, de 80 años, viudo, calle de Isabel II, n.º 106.

Día 8. — María Oliver Colom, de 72 años, viuda, calle de Tamañy, n.º 2.

Día 8. — Pablo Coll Ballester, de 80 años, viudo, calle de José-Antón, n.º 108.

Día 10. — Lorenzo Oliver Ramón, de 11 meses, calle del General Mola, n.º 90.

Día 11. — María Márquez López, de 68 años, casada, Manzana 43, n.º 16.

Día 11. — Margarita Bernat Castañer, de 77 años, viuda, Manzana 34.

Día 12. — Isabel Arbona Ripoll, de 70 años, soltera, calle de San Ramón, n.º 3.

Día 12. — Tomás Calonge Castro, de 62 años, soltero, calle Tte. Pérez Rojo, n.º 45.

Día 13. — Joaquina Acuña Molina, de 81 años, viuda, Manzana 64.

Día 13. — Antonia Frontera Castañer, de 84 años, soltera, Manzana 43.

Día 14. — Francisca Bujosa Pascual, de 66 años, viuda, calle de José-Antón, n.º 101.

## SE NECESITA

servienta de 20 a 40 años, con buenas referencias, para servir en Inca. Dirigir los ofrecimientos en esta Administración n.º 377-

DUREZAS - CALLOS - OJOS DE GALLO  
**CALLICIDA del CARMEN**  
Carmen, 28 - PALMA

Bobinaje de motores

**JUAN CIREROL** Batach, 21

## COMISIÓN Y EXPORTACIÓN

ESPECIALIDAD EN NARANJAS Y MANDARINAS

FRUTOS :: PRIMERIZOS :: LEGUMBRES

EMBALAJES ESMERADOS

# Colom et ses gendres

ARGEL - Rue de Zuez, 3 (detrás del nuevo mercado)

Patatas comestibles y para sembrar, de todas clases

Dirección Telefónica: MOLOC-ARGEL Teléfono 37-83

## FAJAS

CINTURILLAS

SOSTENES

No siempre lo que se compra confeccionado se adapta bien.

Adquiéralo con la seguridad de que le será perfectamente adoptado a su medida.

SU SILUETA MEJORARÁ EN EL ACTO

Encargos: Los domingos y festivos

Calle Vives, 1 - pral.

# DE TEATROS Y CINES

## ALCAZAR

MAÑANA DOMINGO

Una película  
verdaderamente  
excepcional

DECLARADA de  
INTERES NACIONAL



¡LA PATÉTICA  
HISTORIA  
de una BAILARINA  
que no quiso  
volver a Rusia

(Tolerada para menores)

## FANTASIO Sábado y domingo

PRESENTA A

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

# SABELA de CAMBADOS

CON AMPARITO RIVELLES • JORGE MISTRAL

FERNANDO F. DE CORDOBA • FELIX FERNANDEZ

XAN DAS BOLAS

Director: RAMON TORRADO



En el  
paisaje de  
ensueño  
de Galicia  
una  
historia de amor  
que  
no conoce  
fronteras



Una película  
que hace reír,  
llorar... y pensar

(Autorizada para  
mayores)



## : EL DANUBIO ROJO : SABELA de CAMBADOS

Película declarada de «Interés Nacional»

El tema de más actualidad  
de nuestra época

*El Danubio rojo*, la gran película «Metro-Goldwyn-Mayer» cuyo estreno tendrá lugar mañana en el ALCÁZAR, es una alucinante historia de una bailarina soviética que no quiso volver a Rusia, adaptación de la novela «Wespers in Viena» del celebrado escritor católico inglés Bruce Marshall.

El tema, de ambiente y acción vigorosa que rebasa los límites de la política para invadir el clima reservado a los sentimientos religiosos y humanos, se desarrolla en Viena cuando las fuerzas aliadas de ocupación se hallaban estacionadas en los alrededores de lo que un día fué la ciudad más bella y resplandeciente de Europa.

El ambiente y los personajes han sido estudiados y llevados a la pantalla con singular acierto por la experta mano del realizador George Sidney, quien ha acertado en combinar alicientes de intenso patetismo con rasgos de humor y ternura.

Así, a la trágica visión de las deportaciones en masa en la zona bolchevique se opone la apacible quietud de un convento encavado en la zona inglesa, donde busca refugio la joven rusa hallando el amparo de la Madre Superiora en aquella santa mansión.

Lo interpretado es otro de los valores que se imponen en *El Danubio rojo* Walter Pidgeon impresiona por la gravedad y alcances humanos del personaje que encarna, el coronel Nicobar, mutilado de la guerra del 14. Es la suya una interpretación compleja y hondamente torturada, en contradicción consigo mismo en lucha entre sus sentimientos humanitarios y su concepto del deber.

La interpretación de Ethel Barrymore en *El Danubio rojo* ha sido calificada «la mejor y máxima de su carrera». Personaje lleno de símbolo y grandeza que resuelve con la dignidad y grandeza requeridas, infundiéndole vida y dramatismo profundos y reales, graciosamente matizado en algunas escenas de un digno y simpático humorismo.

La bailarina está interpretada por la asombrosa Janet Leigh, que no solamente logra una heroína de figura sensible y patética sino que es también una excelente danzarina.

Completa el reparto Louis Calhern, en el rol de coronel ruso; el galán Peter Lawford, que forma con Janet Leigh la pareja sentimental, y la gentil y bella rubia Angela Lansbury, que anima constantemente el tono de la película en un simpático papel de secretaria.

De complemento se estrenará, junto con otros asuntos cortos, *Haz de plata* que es un compendio de la grandeza de la «Metro».

De locutor va Lionel Barrymore, y ante la pantalla desfilan las producciones cumbres de esa casa, desde los primeros y grandes éxitos de Greta Garbo y John Gilbert hasta nuestros días con el color por tecnicolor con Esther Williams.

Además, a modo de «trailer», se dan pequeñas muestras de las cintas nuevas de la casa y una visión, curiosa, del banquete de la «Metro» dedicado a sus figuras artísticas y colaboradores técnicos, en sus «Bodas de Plata».

*Haz de plata* es un pedazo de historia cinematográfica que el buen aficionado agradecerá.

Un mensaje a todas las mujeres

Eso es lo que trae, en la humanísima historia que cuentan sus imágenes, *Sabela de Cambados*, la gran película española que se estrenará esta noche en el FANTASIO. Un mensaje de fe y de amor; el mensaje de las mujeres que supieron sufrir y esperar, porque sabían que en ellas alentaba la llama del amor verdadero, ese que desafía a la inconstancia de los hombres.

En Galicia, donde discurre la fábula, fueron rodados los exteriores; y la ocasión para que desfilen por la pantalla sus bellísimos panoramas ha sido espléndidamente aprovechada. Las ilustraciones musicales contribuyen también al logro de esa ambientación, extraordinariamente acertada. El riquísimo folklore gallego sirve de fondo a las más emotivas escenas, algunas de las cuales tienen por escenario, concretamente, las piedras admirables de Santiago de Compostela.

Un reparto excepcional—María Fernanda Ladrón de Guevara, Amparito Rivelles y Jorge Mistral—, junto a un conjunto insuperable de especialistas para cada papel, asegura a *Sabela de Cambados* la justa versión humana de su conflicto universal. Y la dirección de Ramón Torrado es prenda de ese estilo directo y sencillo, en el que la fría técnica retrocede para convertirse en fiel servidora de una norma superior. La norma superior de un cine humano, realista, que hace al cine servidor, fiel espejo del máximo espectáculo de la propia vida humana.

De complemento será estrenada la película *La feria de las quimeras*, interpretada por los grandes artistas Erich Von Stroheim y Madeleine Sologne.

## FABIOLA

El más valioso legado de arte, verdad y emoción que pudo concebirse nunca...

Nos encontramos ante una obra de tan gigantescas proporciones técnicas y artísticas, dentro del espectáculo de las imágenes sonoras, que habríamos de recurrir a la hipótesis para reflejar su inconcebible magnitud. *Fabiola*, nueva y definitiva versión de la célebre novela histórica del Cardenal Wiseman, traducida a todos los idiomas y leída por millones de seres civilizados, es una obra sin precedentes en los anales del cine. Alessandro Blasetti, realizador de poderoso talento e ilimitada audacia creadora, ha plasmado en imágenes de vigor extraordinario toda la dramática poesía y el caudal de intensas emociones humanas que se contiene en las páginas del libro inmortal, documento precioso de la Roma de los Césares, cuando la fuerza subterránea e irresistible del cristianismo hizo conmover los cielos del más firme Imperio terrenal que vieron los siglos desde la formación del Universo...

Michele Morgan, Michel Simon, Louis Salou, Henri Vidal, Gino Cervi, Elisa Cegani, Massimo Girotti y Carlo Ninchi, son los principales intérpretes de esa incomparable concepción que nos presentará el ALCÁZAR en las funciones del próximo domingo.

## UN NO-DO de GRAN INTERÉS

Reportaje de los sucesos de Puerto Rico

Atendiendo el ruego de algunas familias de la localidad, ha sido posible a la Empresa cinematográfica conseguir el No-Do que contiene la información de los sucesos de Puerto Rico ocurridos recientemente, para poderlo ofrecer a sus habituales favorecedores en las funciones de mañana del «Alcázar».

Esta información, tan interesante para muchas familias sollerenses, fué incluida en el n.º 411 de la serie B. Como es sabido por los cineastas locales, en Sóller se proyecta únicamente el noticiario de la serie A y por este motivo no pudo ser proyectado en su día.

Tan pronto como el Noticiario en cuestión ha quedado libre del circuito de locales que lo proyectan en estas islas, ha podido ser contratado por su proyección en Sóller, con lo cual podrá atenderse la natural curiosidad de nuestros paisanos por presenciar los efectos de la intencional revolucionaria en la lejana y querida tierra portorriqueña.

## MERCADO de LADRONES

Con VALENTINA CORTESA, una de las más grandes revelaciones del cine contemporáneo

Hollywood sigue manteniendo su norma de atraer a sus cuadros artísticos cuanto pueda significar una novedad y, al propio tiempo, un factor positivo. Por esta causa un buen día apareció en los estudios de la «20th Century Fox» un rostro expresivo, correspondiente a una bella mujer, llena de un hechizo subyugante que le daba una vigorosa personalidad.

Valentina Cortesa, que tal es el nombre de la nueva luminaria cinematográfica, nació en Italia el día 1.º de enero de 1925 y su carrera artística la debe a haber tomado parte en una representación benéfica, como simple aficionada. Su temperamento fogoso, su sinceridad escénica y su aplomo, que cualquier profesional hubiese envidiado, hicieron que un crítico fijase su atención en ella, y a partir de aquel momento marchó de triunfo en triunfo en los estudios italianos e ingleses, hasta que Darryl F. Zanuck, el gran productor americano, la llevó a Hollywood para asumir el primer papel femenino en *Mercado de ladrones*, junto al viril Richard Conte, Bárbara Lawrence y Lee J. Cobb en un film cuyo estreno está previsto para el próximo sábado en el FANTASIO.

## El hijo de Robín de los Bosques

Llega a nuestras pantallas, con todo cortejo de bizarrías y aventuras de extraordinaria sugestión, el continuador de «Robín Hood», héroe caballeresco que cautivó a los públicos. El hijo de aquel adalid medieval es digno de su progenitor. Valiente, audaz y enamorado, pone su vida y su espada al servicio de un joven rey amenazado por turbias intrigas, y consigue afirmarle en el trono de sus mayores. Pero el famoso «Robín» vive todavía, y ayuda a su hijo a triunfar de todos sus adversarios. *El hijo de Robín de los Bosques* en «tecnicolor» dirigido por George Sherman y Henry Lewyn, interpretada por Cornel Wilde y Anita Louise, será presentada próximamente en el «Alcázar».

## UN MARIDO A PRECIO FIJO y TORERO A LA FUERZA

En las funciones del miércoles y jueves de la próxima semana serán reprisados los films *Un marido a precio fijo* (copia nueva) y *Torero a la fuerza*.

La primera es una deliciosa comedia inspirada en la novela de igual título de Concha Linares Becerra, impresionada en gran parte en Mallorca, recogiendo entre otros paisajes de Sóller y Miramar, que la máquina supo captar con toda su belleza.

Rafael Durán y Lina Yegros son los simpáticos protagonistas de *Un marido a precio fijo*, bajo la dirección de Gonzalo Delgrás.

*Torero a la fuerza* es la hilarante farsa que dió fama a Eddie Cantor, el gracioso cómico de la pantalla, quien deleitará de nuevo al público con su interpretación llena de gracia y de enorme fuerza cómica.

## : LADRÓN DE BICICLETAS :

La necesidad de hallar nuevas fórmulas capaces de reavivar el interés del público se había dejado sentir cada vez más apremiante en estos últimos años.

La aparición de *Ladrón de bicicletas*, film producido y dirigido por Vittorio de Sica, premiado en numerosos concursos internacionales, y al que la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood ha concedido recientemente el «Oscar» destinado a la mejor película, fué acogido por el público y la prensa, no sólo de Italia, sino de todas las naciones, con un estupor admirativo. *Ladrón de bicicletas* había sido rodada en las calles de Roma, sus intérpretes no habían actuado jamás ante la cámara y su argumento podía referirse con un centenar de palabras. Sin embargo, la película conmovió al público como ninguna otra y era elogiada por la crítica como jamás fué elogiado ningún film. *Ladrón de bicicletas* obraba el milagro de renovar el caduco cine y de atraer de nuevo el interés del público.

*Ladrón de bicicletas* es un alarde de humanidad y sencillez. Tal es el secreto de su éxito. Muy pronto nuestro público podrá admirar esta excepcional película en Sóller.

## FANTASIO

MIÉRCOLES y JUEVES NOCHE

Dos celebradas y simpáticas reposiciones

## Un MARIDO a PRECIO FIJO

Una producción de Gonzalo Delgrás basada en la novela de Linares Becerra filmada en Mallorca con escenas en Sóller

con LINA YEGROS y RAFAEL DURÁN  
(Copia nueva)

## Torero a la fuerza

LA MEJOR PELÍCULA CÓMICA  
DE TODOS LOS TIEMPOS

con EDDIE CANTOR

## DE FUTBOL

## Mañana, Atlético-Estación Naval a las 3'45

Para mañana se ha concertado un encuentro amistoso cien por cien entre los equipos locales del Atlético y de la Estación Naval.

Sabido es que en el Atlético figuran usualmente buen número de excelentes elementos que pertenecen a la Armada o al destacamento de Infantería de Marina, que nutren asimismo el once de la E. Naval. A Forés, Gimeno, Casadevall, etc., les consideran los aficionados como elementos bien nuestros, por su afecto a los colores del club y por el entusiasmo que ponen siempre en defenderlos.

El Atlético cubrirá las bajas que representen en sus filas esas ausencias con varios de sus estimables elementos suplentes. El club local tiene mucha gente disponible, como lo demostró hace varias semanas jugando el mismo día dos formaciones diferentes, una en Palma contra el Villafranca y otra en el campo d'En Mayol contra el juvenil del At. Baleares, y lo notable es que se ganaron los dos partidos.

Mañana no habrá razón para nerviosismos, y es de esperar que se practique por unos y otros un juego de excelente calidad.

A petición del U. D. At. Sóller, la «Casa Estrellas», acreditado establecimiento de reparación de aparatos de radio en la calle del General Mola 27, cuidará de instalar en la tribuna un magnífico y moderno aparato y además un potente amplificador.

Con lo cual, los espectadores del encuentro Atlético-E. Naval podrán, si lo desean, escuchar la retransmisión del encuentro internacional España-Suiza.

VIRGILIO.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina  
BALONCESTO

## Resultados de los últimos partidos

En el número anterior no pudimos dar cuenta de los resultados finales, puesto que no los conocíamos entonces.

Posteriormente publicáronse en «Baleares» y creemos conveniente darlos a conocer a los aficionados de Sóller.

Domingo 4 de Febrero. Deporte en la Sección Femenina, IV Campeonato Provincial de Baloncesto de Juventudes y I de Sección Femenina.

El domingo 4 del corriente, en Sóller dieron comienzo los Campeonatos Provinciales de Baloncesto entre los equipos de Sóller y Puerto con los siguientes resultados:

Flechas: Sóller 2, Puerto 8. Flechas Azules: Sóller 10, Puerto 26. Sección Femenina: Sóller 4, Puerto 6.

En todos los partidos se vió el entusiasmo puesto por las jugadoras, y a ambos equipos se les puede asegurar grandes victorias para el futuro. Los equipos de Sóller que recientemente se han formado superior defenderse muy bien, y si no alcanzaron ninguna victoria sobre sus contrincantes no fué por falta de interés, ya que por el poco tiempo que llevan entrenándose no se les puede exigir más.

Todos los partidos fueron arbitrados por el entrenador Juan Estarás.

Día 11 del corriente. De los equipos de Sóller sólo se desplazaron las Flechas Azules para jugar en Palma con las camaradas de Felanitx. El encuentro tuvo lugar en el Veloz Sport; fué muy interesante. Los equipos estaban muy igualados. En los 45 minutos que duró el partido no se logró ningún tanto. Se acordó echar tiros libres hasta que uno de los equipos lograra el desempate. Mientras el equipo de Sóller se enfrentaba con el de Felanitx, en el Puerto recibían la visita de las de Palma. Fueron también muy interesantes los tres partidos, a los que concurrió bastante público a pesar del tiempo poco seguro que hacía tanto aquí como en Palma.

Los resultados de los partidos celebrados en el Puerto contra los equipos de Palma y Puerto son los siguientes:

Flechas. Palma 26, y Pto. Sóller 0. Fué abultada la derrota de las Flechas locales, pero hay que decir que las vencedoras forman un equipo de los mejores por lo bien preparadas que están. Las del Puerto hicieron lo que pudieron y si no hicieron así a esto fué porque la suerte no les acompañó.

Flechas Azules: Palma 4, Puerto 6. Estas sí que vencieron, pero tampoco las de Palma lo hicieron mal. La suerte se inclinó hacia las del Puerto, que si tienen la misma con las de Felanitx lograrán el título de Campeón de Mallorca de Flechas Azules. Así lo esperamos para que el día 21 puedan desplazarse a Mahón para jugar la segunda fase, o fase final, con las camaradas de su categoría.

Sección Femenina: Palma 16, Puerto 3. Como se ve, no tuvieron la suerte de las anteriores; si no se hizo más fué porque no se pudo, pues el valor de las jugadoras no titubeó en ninguno de los partidos. El partido de Flechas lo arbitró el señor Pujol, que acompañó a las de Palma; los dos restantes fueron arbitrados por el entrenador local.

## Partidos para mañana

Mañana, domingo, de Sóller se desplaza el equipo de Flechas y del Puerto el de Flechas Azules para jugar en Palma en el campo del Velez Sport, contra las de Palma las primeras y contra Felanitx las del Puerto.

La hora de la celebración del primer partido se ha fijado a las tres y media. Los dos equipos restantes de Sóller, o sea Flechas Azules y Sección Femenina, recibiremos la visita de las camaradas de Palma. El encuentro tendrá lugar en el campo d'En Mayol a las diez y media de la mañana.

Deseamos a los equipos de Sóller y Puerto que tengan suerte acertando al cesto, para así conseguir puntos en la clasificación general.

La Delegada Local y Delegada de Deportes  
CATALINA POQUET.

## GALLERIAS

De las peleas celebradas el sábado pasado en Ca'n Veta contra ejemplares de la Palmesana, resultaron dos tablas y una pérdida por parte de la Gallera sollerense.

En la función de la mañana del domingo en Ca'n Cuxí contra la gallera antes mencionada, fueron por nuestros ejemplares dos victorias, dos tablas y una pérdida. Y por la tarde del mismo día en Ca'n Veta dos peleas perdidas y una ganada.

Difícil de conseguir es la delantera en la clasificación por parte de una de las galleras, ya que los ejemplares presentados son todos ellos de pura raza e igualados en resistencia en la pelea, por lo tanto difíciles de sucumbir en ella.

Para esta tarde en el Refidero de Palma, presentará la Gallera de Ca'n Cuxí contra la Palmesana, tres ejemplares peso 4,03-4,04-4,05.

Para mañana, domingo, en Ca'n Cuxí a las diez y media cinco peleas contra la Gallera Calatrava. Pesos 3,09-3,10-3,11-4,00-4,01. Y por la tarde en Palma contra la misma Gallera tres ejemplares pesos 4,02-4,03-4,04.

## Clasificación

Cuadrilátero	Total rñas	Cr.	P.	T.
N.º 2 Palmesana	29	13	11	5
N.º 4 Ca'n Cuxí	29	13	11	5
N.º 1 Calatrava	29	12	8	9
N.º 3 Pla de Na Tesa	29	7	15	7
Trio				
Palmesana	9	4	4	1
Calatrava	9	4	4	1
Palmesana	9	4	2	3
Ca'n Cuxí	9	2	4	3

FAVADET.

## NOTICARIO DEL C. D. «AGUILAS»

Con mucha animación y asistencia de espectadores celebróse la función extraordinaria del Aguilas. El Presidente Diocesano de los Jóvenes de A. C. entrega los trofeos a los Campeones de Ajedrez y Damas. Quedaron clasificados para la final del Concurso Artístico Bartolomé Quetglas y la Rondalla Sollerense



En verdad que este Concurso Artístico organizado por Aguilas va tomando un auge insospechado. A la 2.ª función eliminatoria celebrada el pasado miércoles en el salón-teatro de «Ca'l Bisbe» se ha notado una mayor afluencia de participantes, así como un notable avance en lo que a la calidad de los mismos se refiere. Por otra parte, un público numeroso que llenaba totalmente la sala dió a entender, con

su presencia, que se interesa por estas actuaciones artísticas, organizadas para solaz y esparcimiento de la juventud sollerense.

Aparte de los que participaron en la función, cuya relación se cita más abajo, no podemos silenciar la nota destacada de la velada, que fué la presencia en el escenario de la Rondalla Sollerense, que obtuvo el más lisonjero éxito.

A las 9'45 inicióse la función con un breve parlamento del señor Consiliario de los Jóvenes, Rdo. D. Jaime Capó, quién cedió luego la palabra al Delegado. Este dió a conocer el movimiento en Caja desde la función celebrada en el pasado Enero, arrojando un total de ingresos de ptas. 2.833 siendo las salidas en el mismo período de 2.738'90; después de hacer de mención los campeonatos de ajedrez y damas últimamente celebrados, y de anunciar los nombres de los respectivos campeones, el Presidente Diocesano de la Juventud de Acción Católica de Mallorca, D. Andrés Rullán, entregó, entre entusiastas aplausos de los asistentes, la medalla de Campeón del Torneo de Ajedrez de 2.ª categoría al joven Ramón Canals, de La Huerta, y el trofeo de Campeón del Torneo de Damas a Miguel Martínez. El Presidente Diocesano aprovechó la oportunidad para saludar a los jóvenes explicando en breves palabras el concepto que tiene del deporte la citada Obra Deportiva.

A continuación fué coreado por todos los asistentes el Himno de Aguilas con la intervención de la orquesta Ritman's.

Seguidamente dió comienzo la actuación de los participantes en el Concurso artístico, interviniendo Bartolomé Quetglas, Miguel Colom, Ramón Canals, Sebastián Forteza, Miguel A. Lladó, Miguel Guasp, Antonio Marroig, Juan Reynés, Pedro Munar y la Rondalla Sollerense.

El primero en actuar fué el joven Bartolomé Quetglas cantando las canciones «¡Ay mi sombrero!» y «Tani», que fueron muy aplaudidas e interpretadas estupendamente. Acompañóle al piano el director de la orquesta, Francisco Valls. El jovenzuelo Quetglas produjo buena impresión, notándose una gran facilidad en la interpretación de esta modalidad de canciones.

A continuación intervinieron los demás participantes, siendo anunciados a través de los altavoces los títulos de las canciones que iban a interpretar, al mismo tiempo que en una pizarra colocada en el escenario se asignaba a cada uno de ellos un número correlativo para efectos de la votación posterior.

La función finalizó con la actuación de la Rondalla Sollerense, integrada por Ramón Socías (violín), Antonio Socías (laud) Juan Perelló (bandurria) y José Pomares (guitarra). Con sumo acierto interpretaron el vals «Aurora» que tuvo que ser bisado ante la insistencia de los aplausos, y el fox «Mueñequita linda». Fuera de concurso interpretaron luego el vals alemán.

Igualmente fuera de concurso interpretóse el número cómico-musical «El sereno», por J. Sanchis y G. Far, con acompañamiento de la orquesta y A. Castañer cantó un fragmento de la zarzuela «El Diva» del Mtro. Días Gilés.

En uno de los intermedios se sortearon diversos regalos (un par de corbatas, varios lotes de tabaco, unos pantalones para caballero, etc.) Finalizada la función (de la que hemos reseñado tan sólo la actuación de los que pasan a finalistas para no alargar demasiado esta crónica), se efectuó el recuento de los votos, dando el siguiente resultado:

Actuante n.º 1 Bartolomé Quetglas, 51 votos, id. n.º 9 Rondalla Sollerense 30; los cuales pasan a finalistas. Por orden de votos siguieron luego Miguel Colom, Ramón Canals, Sebastián Forteza, Antonio Marroig, Juan Reynés, etc.

A consecuencia del escrutinio antedicho, quedan clasificados cuatro candidatos para la sesión final que se celebrará en el próximo Abril; de ellos Ramón Canals y Bartolomé Quetglas, aspirantes al primer premio de 100 ptas., y Miguel Colom y la Rondalla Sollerense, aspirantes al 2.º premio de 50 ptas. Estos cuatro candidatos juntamente con los dos que resulten elegidos en la función del próximo Marzo, serán los que intervendrán en la fase final del Concurso.

## Se organiza la Sección Juvenil de la Obra Deportiva Aguilas

Se ha creado en el Centro de Jóvenes de A. C. de esta ciudad la Sección de Aspirantes a la que pertenecerán los jovenzuelos

hasta que posean la edad suficiente para ingresar en la Rama de los Jóvenes Al objeto de asegurar el funcionamiento de la parte deportiva que pueda interesar a estos muchachos, se ha creído oportuno organizar la Sección Juvenil; para ello se nombrará un Delegado que en colaboración con el de Aguilas cuidará de todo lo concerniente a esta Sección Juvenil.

Nos enteramos que en breve dará comienzo el 1.º Campeonato Juvenil de Pin-Pong, en el que se disputará un hermoso trofeo. Es por dicho motivo que numerosos muchachos se someten a un intenso entrenamiento los domingos por las tardes, en el local de «Ca'l Bisbe».

Otra de las secciones que, Dios mediante, va a funcionar en breve enmarcada en la Sección Juvenil de Aguilas, será la de teatro, que iniciará, seguramente, sus actividades con la representación de una zarzuela.

## PIN-PONG

## Campeonato Trofeo Delegación Provincial de Aguilas

No figuraba en el Calendario del Torneo de Tenis de Mesa, partida alguna en la presente semana por el motivo de celebrarse el miércoles la reunión extraordinaria de Aguilas. Pero, a pesar de ello, y convenientemente autorizados, enfrentáronse el pasado lunes Casasnovas y Sampol, siendo éste el vencedor por el tanteo de 3-0. Sampol, que no puede disimular el intenso entrenamiento a que se ha sometido, venció a Casasnovas por 21-15, 21-14 y 21-7 en los tres sets.

Por una confusión habida en la partida Aguiló-Sampol en lo que a la fecha de su celebración se refiere y de la que dábamos referencia en la pasada crónica, se anula el resultado apuntado, debiéndose celebrar este encuentro en la fecha que oportunamente se anunciará. Por tanto, queda sin efecto el resultado de 1 a 0 apuntado a favor de Sampol, por la incomparecencia de Aguiló.

Por consiguiente, la clasificación actual es la siguiente:

	Partidas	G.	P.	Sets a favor	Sets en contra	Puntos
Sanchis I	4	4	0	12	0	4
Mayans	4	4	0	12	2	4
Cortés	5	3	2	10	10	3
Casasnovas	3	1	2	3	7	2
Sampol	4	1	3	6	9	1
Aguiló	3	1	2	4	7	1
Puig	3	1	2	4	8	1
Socías II	4	0	4	4	12	0

## AJEDREZ

Ha finalizado el Campeonato quedando proclamado Campeón de primera Miguel Salvá y Sub-campeón Salvador Reynés. En 2.ª categoría Ramón Canals ha sido el vencedor

Se han celebrado esta semana las partidas de este Torneo que estaban pendientes. Los encuentros han sido:

Salvá-Martínez; Reynés-Martínez; Salvá-Castañer.

Los participantes citados en primer lugar resultaron ser los vencedores.

A consecuencia de estos resultados, quedó proclamado Campeón de 1.ª categoría Miguel Salvá seguido, a un punto de distancia, por Salvador Reynés. En 2.ª categoría, según anunciamos oportunamente, el título de Campeón se lo adjudicó Ramón Canals.

En la función extraordinaria celebrada el pasado miércoles los campeones recibieron el correspondiente trofeo Les felicitamos.

## JUEGO DE DAMAS

Como consecuencia del empate Martínez-Reynés, quedó proclamado Miguel Martínez Campeón del Torneo. Salvador Reynés, Sub campeón

Faltaba tan sólo una partida para finalizar este Torneo, y aún estaba sin decidir el título de Campeón; todo dependía del resultado del encuentro Martínez-Reynés que se celebró el pasado lunes en el local de Aguilas.

A Martínez le era suficiente terminar la partida en tablas para adjudicarse el título; en cambio Reynés necesitaba adjudicarse totalmente la partida para conseguir el trofeo.

Después de una partida de larga duración, celebrada en dos etapas en días consecutivos, el encuentro terminó en tablas. El nuevo campeón, al que felicitamos por el triunfo conseguido, recibió el pasado miércoles el Trofeo. -C.